



В магазине на глаза попались полипропиленовые мешки. Купил десяток на пробу. Посмотреть, что да как. Пришлось потратить день на то, чтобы углубить пруд, до суглинка. Выбрал в центре весь чернозем, заодно отсыпал изрядный участок вдоль дороги. Яма на участке стала вполне весомой. Выглядит уже как пруд, хотя и маленький.

Писать особо не чего. Всё видно на фотографиях.

Грунт оказался идеальным по влажности, а просеянный через сито - идеальным по составу фракций. Только "смёта" (пыли) не хватает. Еще в прошлом году я экспериментировал со смесями (добавлял песок и цемент) и в эту пробу добавлять ничего не стал. Грунт шёл в дело как есть. Отлично сжимается в комок, комок при падении не разваливается, следов от комка на руке не остаётся.

```
{phocagallery view=category|categoryid=6| limitstart=0|limitcount=3|detail=4|displayname=1| displaydetail=0|displaydownload=0|imageshadow=shadow1|displaybuttons=0}
```

Тонкости.

Их обнаружилось много. Мешок тянется при наполнении, и весьма изрядно. Субъективно на 3-5 см. Поэтому плохо лезет в опалубку и выползают "косяки". Трамбовка (если бить в опалубке) однозначна нужна квадратная. Углы пробиваются плохо. Камушки укладываемые вместо колючей проволоки, сцепляют слои плохо. Мешки, конечно, очень тяжёлые, не менее 50 кг, но прижелании двигаются. Если заниматься одному - рукав, полагаю, будет лучше. Мешок такого веса укладывать в опалубку не просто даже стоя на земле. Что будет на верхотуре?

То что я набил - это часть подпорной стенки террасы будущего виноградника. С одной стороны она отсыпется, а внешнюю сторону обтяну стеклосеткой и оштукатурю. Если не развалится к осени, конечно.

Эксперимент считаю полезным. Результаты обнадеживают. Через 2 недели планирую начать "бить" дом.

```
{social}
```